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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ 
ΘΕΜΆΤΩΝ

Αγ. Ιωάννης Ρέντη, 7 Ιανουαρίου 2025 
                                          ΑΠ: 2851

Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντη, 
ΤΚ 18233
Πληροφορίες: Β. Λαμπίρη
Τηλ.: 213.212.8691
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr

ΠΡΟΣ: Την ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

  ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : 
ΒΟΥΛΕΥΤΗ κα ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ,  
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ : Η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 2204/16.12.2024 Ερώτηση  

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε η Βουλευτής κα 
Κ. Γιαννακοπούλου, με θέμα: «Δημιουργία πραγματικά ασφαλών περιοχών (safe zones) για παιδιά στις 
δομές φιλοξενίας», σας γνωρίζω τα εξής:

Στο Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΚΥΤ) και Ελεγχόμενη Δομή Προσωρινής Φιλοξενίας 
Αιτούντων Άσυλο (ΕΔΠΦΑΑ) Μαλακάσας, δραστηριοποιείται ιδιωτική εταιρία φύλαξης, με 24ωρη 
παρουσία, στόχοι της οποίας είναι μεταξύ άλλων: η εσωτερική επιτήρηση των πολιτών τρίτων χωρών ή 
ανιθαγενών εντός του Κέντρου, ιδίως των ασφαλών περιοχών για οικογένειες, γυναίκες μόνες, των 
ασφαλών ζωνών για τα ασυνόδευτα ανήλικα και για ευάλωτες ομάδες γενικότερα, η εκτέλεση πεζών 
περιπολιών εσωτερικά του Κέντρου για την τήρηση της τάξης και την πρόληψη παράνομων ενεργειών 
και η επέμβαση (δια της άμεσης κλήσης της Ελληνικής Αστυνομίας) σε περιπτώσεις σοβαρής 
διασάλευσης της τάξης ή σε άλλες περιπτώσεις σοβαρής ανάγκης.

Ειδικότερα, αναφορικά με την πτέρυγα ασυνόδευτων ανηλίκων του ΚΥΤ και ΕΔΠΦΑΑ Μαλακάσας 
σημειώνεται ότι πρόκειται για διακριτή πτέρυγα με κατάλληλο φωτισμό προκειμένου για την τήρηση 
μέτρων αποτροπής ή μείωσης των κινδύνων περιστατικών σεξουαλικής ή έμφυλης βίας. Επιπλέον, ανά 
τακτά χρονικά διαστήματα λαμβάνουν χώρα περιπολίες από την ιδιωτική εταιρία φύλαξης και 
παράλληλα η περιοχή επιτηρείται από φύλακα της εταιρίας security.

Τονίζεται, δε, ότι το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα πρόκειται να υπάρχει 24ώρη παρουσία εντός 
της ασφαλούς περιοχής της Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης (ΜΚΟ) «Vela», να ενταθεί ο φωτισμός της 
περιοχής και να ενισχυθεί η συνεχής παρουσία των υπαλλήλων της ιδιωτικής εταιρίας φύλαξης.

Όσον αφορά το υπό κρίση περιστατικό, η ιδιωτική εταιρία φύλαξης που δραστηριοποιείται εντός του 
ΚΥΤ Μαλακάσας, ενημέρωσε αμελλητί, τηλεφωνικά, τον Διοικητή του ΚΥΤ και ΕΔΠΦΑΑ Μαλακάσας, και 
το Κέντρο Διαχείρισης Συμβάντων του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. Κλήθηκαν επίσης άμεσα 
η Ελληνική Αστυνομία και το ΕΚΑΒ προκειμένου για την άμεση παρέμβασή τους.

Τέλος, σημειώνεται ότι από πλευράς Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου έχουν εκκινήσει όλες 
οι κατά νόμο απαραίτητες ενέργειες οι οποίες βρίσκονται σε εξέλιξη και ως εκ τούτου δε δύναται να 
δοθούν τη χρονική αυτή στιγμή περαιτέρω πληροφορίες.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

      ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ :
1. Γραφείο Υφυπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Υποδοχής Αιτούντων Ασύλου
4. Υπηρεσία Συντονισμού 
5. Δ/νση Νομικής Υποστήριξης Ασύλου και Υποδοχής
6. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης  
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